

IZHAJA VSAKI DAN

Šteš ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Praznične štev. se prodajajo po 3 nvč. (6 stot.) v mnogih tabakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Kranju, Št. Petru, Pustoljni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele štev. po 5 nvč. (10 stot.)

# Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko. V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

Vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez doposlane naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina na nedeljsko izdanje „EDINOSTI“ stane: celoletno K 5.20, pol leta 2.60. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankevana pisma se ne sprejemajo in v kopijah se ne vračajo. Naročnine, oglaševne reklamacije se pošiljati na upravo lista. UREDNISTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Narodni dom) Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik Vencoraj lista „Edinost“. - Natisnila tiskarna konsorcijska lista „Edinost“ v Trstu, ul. Giorgio Galatti št. 18. Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57

## Brzobjavne vesti.

### Dr. Pattai pri cesarju.

DUNAJ 18. Cesar je danes v sprejel v audijenci predsednika poslanske zbornice dr. Pattai-a in je izrazil svoje zadovoljstvo o dosežanjem delovanju zbornice.

### Ogrski državni zbor.

BUDIMPEŠTA 18. Poslanska zbornica je razpravljala poročilo pravosodnega odseka glede kabineta Fejervaryjevega. — Posl. Nikolaj Szemere je utemeljeval svoj nujni predlog ter izjavil: Trozveza ni stala nikdar tako trdno kakor danes. V Italiji izvršene parlamentarne volitve pomenjajo sijajen triumf trozveze. Naš drugi zaveznik, Nemčija, stoji na naši strani kakor skala in naš mogočni prijatelj, cesar Viljem (viharni eljen klci v vsej zbornici) vstraja ob naši strani z germensko zvestobo. Nasprotno pa agitira proti nam velika ruska država. Vendar je ruska vlada slabotna in danes nezmožna za vojno akcijo. Naša unanija vlada ni to izredno močne evropske konstelacije izkoristila in tira politiko Fabija Cunctatorja. Že dolgo let trojstvo velike svote za našo izvršno armado; ako pa nastopi potrebna delovanja, ostanemo le pasivni. Politik zamore biti miro-in človekoljuben, vendar se ne sme biti tudi vojna, ako je ista potrebna in pravična. Le z vojno je treba pričeti tedaj, ko je politični položaj ugoden in smo mi močnejši. Hočemo morda čakati, dokler se Rusija popolnoma pripravi, da nas porazi? Interpelant je omenil svoj govor, ki ga je imel na zadnji delegaciji, v katerem je rekel, da sta naša naravna zaveznika na Balkanu Turčija in Bolgarija, ter je priporočal, da mi zasledimo Beograd in pridružimo Bolgariji one kraje Srbije, v katerih bivajo Bolgari. K temu sedaj dostavlja, naj se Rumuniji izroče one kraje Srbije, v katerih bivajo Romuni.

Žal, da ne tira naša unanija politika aktivne, pač pa pasivne politike. Govori se vedno o Evropi! Evropa je v sedanjem slučaju le prazna fraza naših nasprotnikov, četrtilo navimim otrokom. Interpelant je končno vprašal: Hoče li ministerski predsednik svoj zakonito zajamčeni ustavni vpliv uveljaviti pri vodstvu unanjih stvari, da ne bomo v bodoče delali več pasivne, ampak aktivno politiko in da ne bomo figurirali kakor trepača stranka, marveč da prestrežemo dogodke. Interpelacija je bila izročena ministerskemu predsedniku in seja zaključena ob 2 in tričetrt uri.

### RUSIJA.

#### Proglas Homjakov.

PETROGRAD 18. Inicijativa za proglašanje evropskega parlamenta je našlela na vsestranski odpor razborskih elementov. Desnica dume namerava se danes proti temu protestirati. Tudi mnogo liberalnih glasov je proti. — „Grazhdanin“ je iz peresa kneza Beščerkega priobčil hud članek proti ministru Izvolakemu.

V članku se izvaja, da je Izvolški s svojo pogubljivo balkansko politiko samega sebe in Rusijo osramotil in carja kompromitiral. — Knez Beščersky zahteva, da Izvolški odstopi.

Berolin 18. — Cesar Viljem je danes obiskal državnega kancelarja kneza Bülowa.

### PODLISTEK.

## Z bombami za svobodo.

— Povest iz makedonskega življenja. — Piše Niko Ninio.

Marsikateri je tudi vpraševal kadija ali hodža pojanila, kako je s to trditvijo? Kadija in hodža sta pa navadno odgovarjala, da je pismo od Boga, besede v pismu so božje, a o božjih besedah se ne sme razpravljati.

Tu pa tam je imel kateri teh mulimánov priliko govoriti s kakim sofom, ki je učil višje verske nauke. V takem slučaju je navajal razgovor na trditve hadžija Hajrudima, da zamore tudi raja doseči slasti paradiza. V tem oziru sicer niso bili vsi enakega mnenja; vendar so večinoma trdili, da zamoreta priti Kristijan ali Žid samo do šestih nebes, a sedma in deveta nebesa so pridržana edino le pravovernim spoznavalcem preroka.

Ti odgovori so sploh ugajali in pomirili pravovernike. Ob enem pa jih je to le potrdilo v njih spoštovanju do hadžije Hajrudima, ker jih je uverilo, da sveti mož res pozna pismo božje.

A ne samo muslimani, tudi kristijani so spoštovali starega hadžijo Hajrudima in mar-

Pariz 18. Ministerski svet je sklenil, nadomestiti stavkujoče pismonoše z vojniki. V današnji popoldanski seji ministerskega sveta bo minister za javna dela pooblaščen, da kratko malo odpusti stavkujoče poštne uradnike.

### Vojni odsek avstrijskega drž. zbora.

DUNAJ 18. Vojni odsek je po daljši debati s 27 proti 11 glasom v sprejel zakon o rekrutnem kontingentu. V debato je posegel tudi minister za deželno brambo Georgi. Minister je v daljšem govoru glede govoric, ki krožijo z ozirom na sedanje pozive neaktivnega moštva izjavil, da zamore konstatirati, da niso te odredbe nikakor ukrenjene radi kake mobilizacije. Gre se le za davno pripravljene spopolnitve in premeščenja čet, ki se zde potrebna, da se čete nahajajoče se v težavni obmejni službi, bolj razbremene, kakor je bilo to doslej možno s pridržanjem prvega rezervnega letnika in prvih treh letnikov na-

domestne rezerve v izredni aktivni službi na podlagi zakona od 31. maja 1888. Ukrenivši te odredbe je ministerstvo za deželno brambo smatralo za svojo dolžnost, da skrbi za pomoči potrebne rodbine onih vojakov, ki so na novo pozvani, čeravno ni zato nikake direktne zakonske odredbe, ker je taka dana le za slučaj mobilizacije. V tem oziru je vojno ministerstvo za finance šlo na roko, nadejaje se, da bo državni zbor odobril to interpretacijo o vojaškem pristojbinskem zakonu. Pravica do prejemkov za rodbine pridržanih nadomestnih rezervistov prične z dnem 28. novembra 1908, za one pridržanih rezervistov s 1. januarjem 1909.

\*\*\*

### Dve interpelaciji dr. Rybaša.

DUNAJ 18. Na včerajšnji seji državne zbornice je državni poslanec dr. Rybaš postavil dve interpelaciji: prvo radi gradnje nove justične palače v Trstu, drugo radi otvorenja postaje pri Sv. Ani za osebni promet.

## „Veleizdajniški“ proces v Zagrebu.

Predsednik sodnega senata Tarabochia je poklical v sredo pred razpravo predse poročevalca glasila hrvatske napredne stranke „Pokreta“, neodvisnega koalicijskega organa „Obzora“ in glasila srbske samostalne stranke „Srbobrana“ ter jih je opominjal, naj ne poročajo „tendenciozno“ o razpravah. V tem postopanju predsednika vidijo v Zagrebu nov poskus vlade, da bi potajila nevarne tega „veleizdajniškega“ procesa, kar je tem verjetneje, ker ni mogel predsednik imenovanim poročevalcem navesti nijednega konkretnega slučaja, o katerem bi bili tendenciozno poročali, in ker poročevalci Frankovega glasila „Hrvatsko Pravo“, čegar poročila vsebujejo direktne neresnice, ni dobil nikakega posvarila.

\*\*\*

### 13 dan rasprave.

Nadaljevalo se je zaslišavanje obtoženca Milica Bran. dr. Popović je vprašal obtoženca, zakaj se je bavil z ustanovitvijo društva poljskih delavcev. Obtoženec je izjavil, da je tudi v interesu države, da se v narodu dvigne davčna sila in je pripovedoval, kako dela Ogrska na gospodarskem podjarmjenju Hrvatske... Preds.: To je visoka (!) politika, o tem ne dopuščam govoriti. Obtož.: Torej hočejo tuji sploh Hrvatsko gospodarsko podjarmiti. Pred.: Odtezam vam besedo. Bran. Popović je prijavil pritožbo ničnosti ter je nadalje vprašal obtoženca o društvu za zavarovanje goveje živine, ki je je hotel obtoženec ustanoviti. Obtoženec je navedel pravila društva, po katerih so zamogli biti člani Hrvati in Srbi. (K predsedniku): „Sedaj, ko sem slišal vsa vaša vprašanja, moram zopet izjaviti, da ne umejem, radi česa sem obtožen.“ Namestnik drž. pravdnika Stožir: Vi igrate tukaj komedijo! Obtož.: Prosim lepo: Jaz ne igram tukaj nobene komedije.

Predsednik je pozval šestega obtoženca, trgovca iz Topuska, 29-letnega Gaja Živkovića. Obtoženec je dejal, da je prečital obtožnico, toda je ni umel; pri njem ni bilo nikakih sestankov; je semtastja je prišel k meni na-

obed učitelj. Obtoženec je nadalje izjavil, da se srbstvo ni razširjalo šele od organizacije srbske samostalne stranke, on je vedel že kakor mali deček, da je Srb in da v onem kraju, kjer je on bival, bivajo Srbi. Obtoženec je rekel nadalje, da je bil člen „Hrvatske Matica“ in ne „Srpske Matica“, da je večkrat pomagal Hrvatom in ni nikdar gojil do njih sovraštva. Na daljna vprašanja predsednika je obtoženec odgovoril, da se na shodih ni nikdar govorilo proti Hrvatom, marveč nasprotno, proti Madjarski in za potrebo boja za pravice Hrvatske. Nastiča ne pozna in tudi „Slov. Jugu“ ni čital. Ravno obtoževalna priča obtožnice Malobabić je naglašal potrebo skupnega postopanja Madjarov in Srbov proti Hrvatom, dočim je obtoženec za skupno postopanje Hrvatov in Srbov. Prav radi tega smo mi obtoženi. Votant dr. Fink: Vi pravite, da ste bili aretirani, ker pripadate srbsko-samostalni stranki. Toda obtoženi so tudi nekateri radikalni Srbi. Obtož.: Po obtožnici je poglavitno obtožena srbska samostalna sranka. Nam. drž. pravdnika: To ni res, to so vam rekli branitelji zunaj na hodniku. (Viharen protest na tribuni braniteljev. Klici: To je laž, Accarti sam je to priznal). Predsednik je ukoril branitelje. — Branitelj dr. Hinković: Jaz konstatujem zopet neresnico v obtožnici, kjer se pravi, da sta bila na kongresu srbskih delavskih društev ustanovljeni dva novi delavski društvi. Nam. drž. pravdnika: Protestiram proti temu, da dr. Hinković neprestano konstatuje neresnice v obtožnici in zahtevam o tem sklep senata. Predsednik: Obtožnice ne dopuščam več kritikovati. Branitelj dr. Mazzura: Oho, vsa glavna razprava ni drugo nego kritika obtožnice. Nam. drž. pravdnika: Da, ali v neki gotovi obliki. Na daljna vprašanja bran. dr. Popovića je rekel obtoženec, da se je v njegovem okraju začelo o srbskem kralju Petru govoriti šele tedaj, ko je izšel Nastičev „Finale“ in ko sta „Hrvatsko Pravo“ in „Hrv. Zastava“ (oba glasila dr. Jošipa Franka) pričela prinášati „poročila“ in „denunciacije“ o veliko-srbski propagandi

in o „bombah“. V tem času je bil tudi obtoževalna priča Škrinjarić večkrat pri njem in ga je nagovarjal, naj gre v Srbijo. Sedaj še-le vidi, da je bil obtoževalna priča agent provocateur, ki ga je hotela zavesti na nepremišljeno dejanje ali izjavo. Slavolok za vsprejem poslancev povodom shoda v Topusku je z njim skupaj pomagal prirediti obtoževalna priča Babić. Prodajalica je kupil od nekoga Igaocija Rosenberga in s prodajalnicno vred je vsprejel tudi steklenice in kozarce s srbsko trikoloro. Nam. drž. pravdnika: Dobivate še blago od Morica Hiršia. Obtoženec: Sedaj ne več, kajti propadel sem, odkar so me zaprli. (Veliko gibanje med občinstvom.)

\*\*\*

Predsednik je pozval sedmega obtoženca, 35-letnega učitelja Petra Petrovića. Predsednik je priobčil sklep sodnega stola, da je branitelj dr. Hinković obsojen v denarno globo 60 K, ker je z nedopustnimi besedami kritikoval obtožnico. (Nemir med občinstvom). Obtoženec je rekel, da je člen srbske samostojne stranke, da ni opazil v stranki in tudi ne v „Srpskem Kolu“ nikakih veleizdajniških tendenc. Zapisnike teh stranknih organizacij je ponudil preiskovalnemu sodniku, ki jih pa ni hotel pregledati. Nadalje je izjavil, da je agitiral in delal le proti onim Hrvatom in Srbom, ki so svoje osebe koristi postavili nad splošni blagor. Med ljudstvom ni nikdar čul povok o Hrvatih. Hotel je govoriti o razširjevanju cirilice, kar mu pa predsednik ni dovolil. Dr. Hinković je uočil proti temu pritožbo ničnosti. Polurni odmor.

Po odmoru. Predsednik je potem omenil, da priča Ožanić trdi, da je obtožencu govoril, kako bo Hrvatska v društvu z Ogrsko najprej razrušila Avstrijo, a potem, da se Hrvatska združi s Srbijo. A to se izvrši, ko se zruši bana Raucha. To je Petrović baje govoril leta 1907, a tega leta je bil baron Rauch še pristaša koalicije. Sam državni pravdnik je moral priznati, da je vse to neresnica. Obtoženec je na daljna vprašanja izjavil, da ni bil nikdar v Belemgradu, da ve o „Slovenskem Jugu“ le iz Nastičevega „Finale“. Nastiča ne pozna in ga tudi noče poznati. Povpeševal je poljed-lska društva, ker ljubi svoj narod in mu hoče gospodarsko pomagati. „Ko so me Hrvati v občini prosili, naj tudi njim ustanovim tako društvo, sem to obljubil pod pogojem, da pristopijo tudi katoliški župnik. Ker ni tega hotel, se ni društvo ustanovilo. Predsednik je nato odgodil razpravo.

\*\*\*

ZAGREB 18. Današnja razprava v veleizdajniškem procesu se ni mogla vršiti, ker je obolel predsednik sodnega dvora.

## Dragoceno pripoznanje.

V svoji številki od 16. marca se bavi „Independent“ — seveda v znanem impertinentnem tonu — z italijanskim vseučiliškim vprašanjem in polemizuje proti nekemu članku v „Son- und Montagszeitung“, ki je naglašal, da ključ do src Italijanov je ustanovitev italijanskega vseučilišča v Trstu. Onega dne, ko Avstrija to perečo vprašanje dovede do pravične rešitve, postanejo — tako je zatrdil dunajski list — brezpotrebni vsi manevri v Italiji proti Avstro-Ogrski! Se nikdar da ni bilo prilike, da se s toli jednostavnim činom zadobi tolik političen dobiček.

sikateri kristijan se je obračal do njega za svet.

Bil je hadžija Hajrudim, z eno besedo rečeno, mož, ki ga je spoštovalo in častilo vse kakor svetnika. Spoštovali in častili so ga kristijani, spoštovali in častili so ga muslimani.

Zunaj je ležala nad zemljo temna, tiha in mirna noč.

Vsenaokrog je vladala tihota in mir. Hadžija Hajrudim je sedel za ognjiščem, pil kavo in pušil iz čibuka. Pred seboj na kolenu je imel knjigo. Brčkone je to bila sveta knjiga, beseda božja, koran.

Vrata so bila odprta. Tako sveti mož se ni potreboval nikogar bati. Zato je imel vrata odprta po dnevi in po noči.

V kuhinjo je vstopil Trajković. Pomozi Bog za pravdo, hadžija! Pomozi za svobodo! je odgovoril hadžija. Meni se mudi, je odgovoril Trajković in pristavil tiho:

Ali je vse čisto Niko? Nikake nevarnosti ni, je odvrnil hadžija, ki ga je Trajković imenoval Niko, ter pristavil:

Brez skrbi smo. Kaj imaš? Dovedel sem ti dve deklici za troj harem.

Dobro, je odvrnil hadžija, imam še prostora v svojem haremu. A mladi deklici bosta istemu le v okras. Uverjen sem, da mora biti kaj izrednega na teh deklicah in

njiju usodi, sicer bi se ti ne ukvarjal z njima.

Povrnem se takoj, je menil Trajković in izginil v nočno temo.

Dober četrť ure pozneje se je Trajković povrnil v družbi Fatime, Danice, Laza in četnika.

Fatima in Danica sta imeli zavezane oči. Fatimi je bilo potrebno zavezati oči, da ni vedela, kje se nahaja, a Danici je Trajković zavezal oči, ker je bil mnenja, da ženske ne morejo čuvati nikake tajnosti, radi česar ni v tem oziru nikdar preveč previdnosti.

Tu je hadžija Hajrudim, ki ga je pa Trajković nagovoril z imenom Niko, odvedel deklici v sobico, ki mu je služila za harem. Ko se je povrnil v kuhinjo, so bili Trajković, Lazo in četnik že izginili.

Še pred zoro so bili vsi trije združeni z drugimi ustaši, katerih je bilo sedaj že okoli petsto mož.

XIII.

Husejn-beg je potem, ko je bil dobil sporočilo o dogodkih, ki so se bili odigrali v njegovem konaku, zajahal konja in ga gonil z vso silo v smeri proti konaku. Našel je tam že zbranih preko tisoč oboroženih mož, a novi so še vedno prihajali na mesto pogorišča. Poizvedoval je, koliko raje je bilo na mestu, a gotovega mu ni mogel povedati nihče. Govorili so samo, da je bilo veliko, zelo veliko število raje. Bilo da je več tisoč mož. Tudi mu ni znal nihče gotovo povedati,

kam se je obrnila raja, potem, ko je izvršila svoje delo pri konku. Vendar je sklepal iz vseh poročil, da se je raja obrnila proti Oubirkuli. Poslal je torej svoje ljudi proti omenjeni kuli, mej tem ko je sam spremil svojo ženo do najbližje svoje kule. Čim je spravil ženo, se je podal za svojo četo, pustivši naročilo, da imajo priti za njim vsi oni, ki še pridejo na mesto pozorišča. Priganjal je konja z vso silo in kmalo dotekel svojo četo. Tu je vzel dvajset agov, ki so na konjih spremljali četo ter oddirjal žnjimi naprej, proti Onbir kuli.

Zdelo se mu je, da doživi tu novo neprijetno iznenadenje. A čim je prišel na lice mesta, in videl na mestu, kjer je stala poprej njegova krasna kula, le golo pogorišče, je zakripal z zobmi. Tolkel se je po čelu in si puil lase iz brade kakor besen.

Videl je le razvaline, kup pepela in v njem mrtva in sežgana trupla svojih zvestih ljudi.

Vse naokoli pa je bilo tiho in mirno kakor da bi bilo vse izumrlo, le te ptice, ki so preje tako veselo prepevale tod okrog ter se veselile življenja in svobode, ki so jo uživale v božji naravi, so prestrašene zbežale iz kraja, kjer je človeška roka tako neusmiljeno gospodarila. Le črne vrane so se oglašale s svojimi neprijetnimi glasovi, zbirale se v velikih tolpah ter se veselile pejedine človeškega mesa, ki so jim ga pripravili ljudje v svoji brezmejni zaslepljenosti. (Dalje.)



Ko smo prečitali ta izliv dražestne najv-

Če pa je pozna, a vendar tako piše,

Ali ni to najvboljše komedija s takim

Tržaški italijanski list piše doslovno:

Ako zajmemo iz te poplave bombastičnih

Kaki postulatni morejo biti to? Na šol-

Kje so torej še tisti drugi postulatni

Na podlagi kakih dogodkov ali dejstev?

Ne? Umeje-li dunajski list to muziko,

To dragoceno pripoznanje smo morali

HRVATSKA.

Madžarska srednja šola v Zagrebu.

Začetkom prihodnjega šolskega leta se

DOGODKI NA BALKANU.

Poostrenje položaja.

BUDIMPEŠTA 18. „Pesti Hirlap“ piše:

od Evrope evropsko intervencijo. Ako pa

CARIGRAD 18. V nekem članku pod

DUNAJ 18. „N. Wiener Tagblatt“ po-

BUDIMPEŠTA 18. „Pester Lloyd“ se

Predlog Italije za konferenco.

DUNAJ 18. „Zeit.“ piše: Zvedeli smo,

Tudi Grška se oborožuje.

Iz Atene poročajo, da je grška vlada

SRBIJA.

BELIGRAD 18. Pozvana je na 10 do

MONAKOVO 18. — „Munch. Neueste

PARIZ 18. Agence Havas poroča iz

PARIZ 18. Kakor je doznal „Figaro“,

Kragujevac prestolnica Srbije.

Glasom vesti iz Beleggrada se kralj

Kako mislijo v Srbiji o šansah

Kakor javljajo iz Beleggrada, so ta-

BELIGRAD 18. „Trgovinski Glasnik“

BELIGRAD 18. — Povodom specialne

konflikta med socijalistom Kazlerovićem in

BOSNA.

Odvzet poštni debit.

Bosanska deželna vlada je odvzela v

TURČIJA.

CARIGRAD 18. Veliki vezir kategorično

SOLUN 18. — S francoskim parnikom

CRNOGORA.

SOFIJA 18. Zanesljive vesti iz Cetinja

SOFIJA 18. V vladnih krogih se širi

Dnevne vesti.

Z dnevno 31. tega meseca izvrše se vo-

Seja mestnega sveta se je vršila sinoči ob

Programa, ki je obsegal 12 točk, jebila

Med drugim se je odobril predlog, da

Nadalje se je napravil sklep, da se

Javni je sledila tajna seja.

Društvo jugoslovenskih železniških urad-

V osrednji odbor so bili izvoljeni: Višji

Tako je v resnici postavljen temeljni

zvanje. Uradniki so spoznali, da

Novemu društvu iskrene čestitke in

Novo društvo za uničevanje — sloven-

Kakor smo poročali, se je te dni usta-

Glavno ulogo pri tem novem, ne še po-

Kvasijo dalje, da „združena stran“ vdele-

Denicijanti so torej na delu, a

Hvala lepa za tako društvo in pa za

Slavni listuiki tobakaren vedo sedaj,

Veakko pa treba paziti, da ljudje, ki

Razpisana je služba konceptnega urad-

Natečaj „Slovenske Matice“ za l. 1909.

Našim sadjarjem. Kljub temu, da je bila

Naši poljedelski potovalci, ki so bili



s katerim pozivljajo vlado, naj čim prej predloži zakonski načrt, tičeč se zboljšanja položaja c. k. pilotov in kurjačev. Predlog zahteva, naj se rešeni organi izjednačijo s pripadniki c. k. redarjev in finančnih stražnikov. Službena doba pa naj se jim zniža od 40 na 30 let.

V utemeljenju tega predloga se naglašajo, da so pristanišni piloti in kurjači obvezani v dnevno in nočno službo, da hite na pomoč ladijam, ki se nahajajo v nevarnosti. Boriti se morajo z vsemi neugodnimi vremeni, izlasti ob burji; ki ima čisto do 140 km. brzine na uro. — Neredko morajo celo tvegati svoje življenje.

Doznajemo, da je posl. dr. Rybář tudi osebno interveniral pri ministru Weieskirchnerju pilotom in kurjačem v prilog. Dobil je odgovor, da se ta stvar iz budgetnih razlogov ni dala izvesti. Sedaj pa hoče minister zopet stopiti v dogovore s finančnim ministrom in se sploh živo zanimati za stvar.

Povodom praznika sv. Jožefa se zabavni vlak št. 222, ki odide z državnega kolodvora ob 2. uri 15 m. popoldne, danes izjemoma ustavi tudi v Ricmanjih. Nadslje bo za povratek na progi Hrplje—Kozina—Trst vozil poseben osebni vlak, ki odide iz Hrplj zvečer ob 7. uri 2 m., iz Drage ob 8. uri 15 minut, iz Boršta ob 7. uri 36 minut, iz Ricmanj ob 7. uri 44 minut in prispe na državni kolodvor pri Sv. Andreju ob 8. uri 6 minut zvečer.

ZAHVALA.

Podpisani se tem potom najiskrenee zahvaljujem za izkazane mi simpatije povodom mojega častnega večera: p. n. občinstvu, ki je obiskaje mojo benefico dokazalo svojo vnetost za slovensko gledališče v Trstu, vsem cenjenim darovalkam in darovalcem krasnih vencev, kakor tudi gmotnih darov, posebno pa soprogoma gosp. dr. Gustavu in Roži Gregorin, ki sta se trudila z nabiranjem, poslednjemu se tudi zahvaljujem za spodbudne besede, s katerimi je priznal moje skromne zasluge na dramatičnem polju ter me navduševal za nadaljno delovanje za razvoj slovenske Talije v Trstu. Slednjič se zahvaljujem milim koleginjam in kolegom, igralkam in igralcem, ki so me obsipali z dokazi prijateljstva in simpatij ter mi poklonili venec in darove. Vsem, ki so se me spomnili ta večer, še enkrat prisrčno hvala!

Anton Verovšek.

Tržaška mala kronika.

Dve hudi ženski. — Antonija Viezzoli, stara 50 let, in Marija Kogovec, stara 39 let, oba stanujoči v ul. Majolica št. 8, ste iz bogve kako važnih razlogov pretepli na stopnicah imenovane hiše hišno Marijo Uršič, staro 66 let, in jo hudo ranile. Imeli ste v ruki dabelo poleno.

Padel v morje. — 50-letni mornar Ivan Letič, ukrcan na parniku „Bosnia“, usidranemu ob pomolu Giuseppina, je bil sinoči precej nstrkan ter je na obrežju Pescatori padel v morje. Iz hladne kopeli ga je potegnil redar št. 29 ter ga odvedel na zdravniško postajo, odkoder so ga potem spremili na ladjo.

Nečloveški težak. — Osemletna Marija Dejuri, stanujoča v ul. Capitelli št. 28, je šla včeraj domov. Na stopnicah hiše, v kateri stanuje, je srečala dva težaka, ki sta nesla omaro. Eden teh je deklico zgrabil, jo onečastil ter potem pobegnil. Odvedli so siroto na zdravniško postajo „Igea“, kjer je zdravnik konstatiral, da je deklica dobila tudi grdo bolezen. Ukazal jo je prenesti v bolnišnico. — Nečloveškega težaka policija zasleduje.

Tatvine. — Trdki Josip Vivante na nabrežju Grumula št. 12, je bil včeraj vkraden voz v vrednosti 400 K.

Predsinčnjem so neznani tatovi na nabrežju št. 5, pri sv. Andreju vkradli 500 kil. železa od tvrdeke Fancanoni. Vkradene stvari so naložili na voz. Ko pa jih je zapazil čuvaj tvrdeke, so zbežali in pustili blago.

Anton Demšar, krojač iz Skofje Loke, je bil včeraj med pijanostjo olajšan za uro in verižico.

Koledar in vreme. — Danes: Jožef žen. Marije device. — Jutri: Evgenij muč. — Temperatura včeraj ob 2. uri popoldne + 80 Cels. — Vreme včeraj: lepo.

Vremenska napoved za Primorsko: Semtertja oblačno. Zmerni vetrovi. Temperatura malo spremenjena. V začetku lepo, potem metno.

Naše gledališče.

Danes ob 8. uri zvečer prič v tej sezoni velezabavna tridejanska šaloigra „PRI BELEM KONJČKU“.

Nastopi ves igralski zbor našega gledališča. Vloge, ki zahtevajo izlasti igralske veščosti in spretnosti, so v rokah gospodičen: Janove, Mekindove, Puceljeve, in gospodov: Verovška (tovarnar mila in patentiran grobian Bucak), Viktorja, Vebleta, Potrato in drugih. Ker se ta igra, ki si je v prejšnjih sezonah priborila naklonjenost občinstva, letos več ne ponovi, je upati, da bo nocojšna predstava dobro obiskana.

Konec predstave kmalu po 10 uri!

V nedeljo 21. t. m. ob 8. uri zvečer se ponovi prvi in zadnjič burka

VELETURIST

ki je pri nedeljski uprizoritvi vzbujala toliko prisrčnega in splošnega smeha, kakor že dolgo nobena igra na našem odru ne. Opozorja se slav. občinstvo, da prihodnji spremembe na odru ne bodo delale več toliko sitnosti, da se bodo torej odmori precej skrajšali. Ker se bliža tekoča sezona svojemu koncu, je upati, da bo naše občinstvo tudi zadnje tedne pridno hodilo k predstavam in podpiralo slov. gledališče ter s tem skrbelo tudi za to, da bo mogoče tudi prihodnjo sezono vzdrževati redne gled. predstave.

Tržaška gledališča:

SLOVENSKO GLEDALIŠČE. — Danes zvečer burka „Pri belem konjčku“.

VERDI. — Danes popularna predstava „Rensko zlato“ ob znižanih cenah.

POLITEAMA ROSSETTI. Danes dve predstavi dramatične družbe Grasso ob 3.30 drama „Kamen med kamni“, zvečer ob 8. senzacionalna drama „Civilna smrt“, v 5 dejanjih.

FENICE. Danes dve predstavi cirkusa Bessini ob 4. pop. in ob 8. zvečer.

Za Velikonočne praznike prične v tem gledišču svoje predstave nemška operetna družba z znano subretko Milo Thereu.

EDEN. Tudi v tem zabavnem shajališču bosta danes dve zanimivi predstavi: prva ob 3.30 pop., druga ob 8. zvečer.

GLEDALIŠČNA DVORANA „APOLLO“ ulica Domenico Rossetti 4. Marijonetišćna družba. — Danes (petek) predstava ob 3. in pol.

Društvene vesti.

Glasbeno društvo „Trst“ naznanja vsem gg. tamburašem, da bo danes v petek (dne 19.) vaja ob 3. uri popoldne in ne ob 8. uri, kakor je prvotno naznanjeno.

Zveza pekarskih delavcev (Podružnica Trst) vabi na VI. redni občni zbor, ki se bo vršil v nedeljo dne 21. marca t. l. ob 10. uri predpol. v dvorani „Delavskega doma“ ul. Boschetto št. 5. I. nd. s sledečim dnevnim redom: 1. Čitanje poročila zadnjega občnega zbora. 2. Poročilo o delovanju in računsko poročilo pretečnega leta. 3. Pekovski varstveni zakon v državnem zboru in njega nasprotniki. 4. Volitev odbora in kontrolne komisije. 5. Raznoterosti.

Slovensko akad. društvo „Adrija“ v Pragi si je izvolilo 13. sušca na svojem prvem občnem zboru sledeči odbor: Predsednik: jur. Slavko Weixl, podpredsednik: phil. Fran Šlibar, tajnik: med. Ivan Jurečkov, blagajnik: phil. Rudolf Perharc, knjižničar: jur. Anton Novačan, gospodar: tehn. Franc Vodopivec, namestnik: I. ur. Jože Farčnik, II. phil. Fran Zaplotnik, preglednika med. teh. Fran Tauželj, Ivan Mačkovek.

Obrtn. društvo pri sv. M. M. spodnji vknjižena zadruga z neomejeno zavezo vabi na

redni občni zbor

ki se bo vršil v nedeljo, 4. aprila ob 10. zjutraj v društvenih prostorih.

DNEVNI RED:

- 1. Pozdrav predsednika. 2. Poročilo tajnika. 3. blagajnika. 4. Odobrenje računov za l. 1908. 5. Sprememba pravil. 6. Razni predlogi in želje. 7. Volitev novega odbora.

Na obilno udeležbo uljudno vabi odbor.

Kmetška hranilnica in posojilnica regist. zadruga z omejenim poročtvom v Lokvi na Krasu vabi na svoj

redni občni zbor

ki se bo vršil v soboto, 27. sušca ob 8. uri zvečer v društvenih prostorih.

DNEVNI RED:

- 1. Nagovor predsednika. 2. Poročilo tajnika. 3. Poročilo blagajnika za leto 1908. 4. Volitev načelstva in nadzorstva. 5. Razno.

Na obilno udeležbo uljudno vabi

ODBOR.

Elektrotehnika

istočasno strojevodjo, zmožnega voditi elektrarno vsprejme takoj „Tržaška posojilnica in hranilnica“. Ponudbe sprejema ter daje pojasnila v službenih pogojih Dr. GUSTAV GREGORIN, odvetnik v Trstu (ul. G. Galatti 18, III.)

NOVA PRODAJALN. BLAGA ZA MOŠKE OBLEKE

Giuseppe Spechar

TRST, ulica S. Caterina št. 9 -- Piazza Nuova

je bogato založena z veliko izbero

zadnjih novosti za pomladansko sezono

po jako ZMERNIH CENAH. — Specijaliteta pravega anglešk. blaga.

Izbera srajc, ovratnikov, ovratnic, zapestnic itd. — Na željo se pošiljajo vzorci.

Mnenje gosp. dra. Schuster-ja

zdravnika v avstrijski bolnišnici v Carigradu

Gosp. J. SERRAVALLO

Trst.

Potrujem jako rad, da sem rabil ŽELEZNATO KINAVINO SERRAVALLO (Vino di China Ferruginoso Serravallo) toliko v bolnišnici, kolikor v privatni praksi v mnogih slučajih rekonvalescence, ter da sem dosegel z istim izvrstne uspehe.

CARIGRAD, 14. oktobra 1903.

Dr. SCHUSTER.

Izvoz jajc, čajne-ga, kakor tudi navadnega masla. Postrežba na dom. Luigi Musico TRST, VIA SAN MAURIZIO 9. Štajerskih in fur lanskkih kokoši in razne divjačine.

Nova prodajalnica specijalitet najfinejših delikates, sadja in vsakovrstnih jestvin, tvrdke

Gius. Kraschovetz

Trst, ulica San Lazzaro št. 1 TELEFON št. 20-58

je popolnoma preskrbljena

z vsakovrstnimi jestvinami, najredkejšimi slaščicami, najboljšim dezertnim vinom, likerji, Champagne itd.

Vedno sveži dohodi štajerskih poulards, odebeljenih z mlekom, milanskih golobov, milanskega in ogrskega masla. Vse blago najboljše kakovosti in držano v ledu. Najboljši algerski krompir. — Priporočila tudi, kakor lastno specijaliteto, blatnojezerske potice kakor tudi znane presburške rogljičke, napoljene z makovim semenom in orehi.

Prostor je opremljen po najstrožjih predpisih higijene.

NB. Da se ustreže želji odjemalcev, odprta bo prodajalnica tudi v nedeljah in praznikih zjutraj.

PEKARNA in SLADCICARNA

VINKO SKERK, Trst, ul. Acquedotto 15, podružnica ul. Miramare 9

V moji pekarni se vdobi vsaki dan trikrat frišen kruh in se dovaža vsak čas tudi na dom. Dobi se tudi najfinejše moke iz najboljših mlinov, biškote in posebno pa specijaliteto za čaj. Dobi se tudi veliko izbero buteljčk ruma in vsake vrste čaja ter vse to po najnižji ceni. Spoštovanjem V. SKERK.

V DOBROZNANI PRODAJALNICE MOŠKIH OBLEK

ALLA CITTÁ DI TRIESTE

TRST — ulica Giosuè Carducci št. 40 (prej Torrente) — TRST

novi dohodi za zimsko sezono. Moške obleke kangara barvane in črne. Obleke za otroke in dečke od 3 do 10 let. Velika izbora palot za moške in dečke. — Pevrški in jopi z ovratnikom astraham ali zajbovo kožo. Specijaliteta tu- in inozemskega blaga ter lastna krojačnica za izdelovanje oblek po meri. — Fuštanjaste, srajce, hlače iz bombaževine, spodnje hlače, pletenine in druge potrebščine za delavce po cenah brez konkurence. — GOVORI SE SLOVENSKO.

Odlikovana krojačnica

August Štular

Trst, Via delle Poste št. 12, I. nad. (ZRAVEN GLAVNE POŠTE)

Izvršuje vsakovrstne obleke najnov. mode

(od 50 K naprej) in vsakovrstne uniforme.

Bogata zaloga tu- in inoz. blaga in vseh predmetov, spadajočih v krojaško obrt.

Naročbe se izvršijo točno in se dostavljajo na dom

DELO SOLIDNO



Darovi.

Za veliki Ciril-Metodov ples združene slovenske mladine doposlal je g. Ivan dr. Merhar profesor v Trstu K 5. Rudolf Golob Trst K 4.

Vsem vrlim rodoljubnim darovalcem iskrena hvala. Nadaljne prispevke prosi se dopošiljati na ugl. „Jadransko banko“ v Trstu ali na g. Vladko Ternovec

t. č. blagajnik Trst Fontana 4.

Za fanfaro trž. kol. društva „Balkan“ so darovali oziroma preplačali vstopnino na družinskem večeru sledeči gg.: Kavarna „Minerva“ K 5, V. Ternovec K 4, neznan dohrotnik K 2, Pehani K 1'60, Avgust Štular K 1'20, po K 1: „Drava“, Josip Šorn, Anton Sluga, Josip Bajt in Ivan Marušič, po 60 stot.: Božidar Sinčič, Srečko Železnik, Ciril Nusdorfer, G. R., Smid Ciril, Zigon Fran, po 40 stot.: Vouk Ivan, Milko Medvešek, Ljudevit Modic, Joško Cvek, Murovec Anton, Pouh Josip, Pouch Rudolf in Peter Jeraj. — Skupaj K 25'60.

Za podružnico družbe sv. Cirila in Met. v Škodu. Gospod Lovro Sancin-Skarabot je pristopil kakor ud. Ob tej priliki je preplačal udnino s 3 K. Srčna hvala vrlemu rodoljubu. Da bi imel mnogo posumevalcev!

Vesti iz Goriške.

Ljubljanski igralci prirede začetkom aprila v „Trg. Domu“ v Gorici več predstav, najbrže 10.

Mestni muzej v Gorici. Goriški mestni svet je sklenil, da se napravi v Gorici mestni muzej.

Zopet samomor vojaka. V Gradišču ob Seči se je ustrelil 24-letni korporal B. Farkaš tamkrajnjega lovskega batalijona. Doma je iz Ogrskega.

Goriški tramvaj. Več uslužbencev je že izstopilo iz službe, ker je služba predolga pa premalo plače. — Govorilo se je celo že o štrajku.

Statistika pelagre. Iz razkazov o štetju pelagroznih v štirih sodnih okrajih političnega okraja gradiščanskega, ki jih je izdala pelagrogološka komisija v Gradišču, poznamljemo sledeče:

Koncem leta 1908 je bilo v vaem političnem okraju 1330 pelagroznih; od teh 542 moških in 788 ženskih. Najmanj pelagroznih se je konstatovalo v sodnem okraju korminskem, t. j. okoli 100 in v gradiškem okraju, to je tudi okoli 100; v tržiškem okraju je bilo 168 pelagroznih; sodni okraj červinjanski sam ima 962 pelagroznih.

Ako se hoče v številkah povedati, kako je pelagra razširjena, so le podatki ljudskega štetja iz leta 1900 na razpolago. — Ako vzamemo za podlago te podatke, dobimo, da znaša 962 pelagroznih v červinjanskem okraju 3'7% vsega prebivalstva, ki šteje 25'866; v tržiškem okraju 168 pelagroznih 1% vsega prebivalstva, ki šteje 15'611; v krminkem okraju 100 pelagroznih 0'5% vsega prebivalstva, ki šteje 17'496; in v gradiščanskem okraju 100 pelagroznih 0'9% vsega prebivalstva, ki šteje 10'900.

Med občinami červinjanskega okraja, kjer je pelagra najbolj razširjena, zavzemajo prvo — da-si žalostno — mesto občine Ozglj z 222 pelagroznimi (od 2'319 prebivalcev, torej nad 9'5%), Fumičel z 223 pelagroznimi (od 3'238 prebivalcev, torej 6'8%), Terc z 149 pelagroznimi (od 604 prebivalcev, torej nad 24'6%) in Skodovaka s 76 pelagroznimi (od 795 prebivalcev, približno 9'5%).

Glede na starost 1330 pelagroznih, jih je največ od 10 do 15 let starih (327), potem od 30 do 50 let (288), od 50 do 70 let (239) in končno od 15 do 20 let (154). — Skoro v vseh starostnih vrstah je pretežna večina pelagroznih ženskega spola, zlasti pa v starostni vrsti od 30 do 50 let, ki je v njej 235 slučajev pelagre, proti 53 slučajem, ki odpadejo na moški spol: torej nad štirikrat več.

Vesti iz Kranjske.

Umrl je v Postojni bivši mnogoletni igralec režiser slovenskega gledališča v Ljubljani Josip G. celj-Kocel. Pokojnik je bil v družbi s Fr. Šmidom, Marijo Podkrajškovo, Josipom Noli-jem in S. Ksajljem eden ustanoviteljev slovenskega gledališča v Ljubljani.

Iz Kranjske hranilnice so v sredo dvignile stranke nad četrt milijona kron, vložile pa kakih 150 K.

Vesti iz Štajerske.

Sneg je zadnje dni zapal po vsem Zgor. Štajerskem 15 cm na debelo. Snežilo je pa tudi po južnem Štajerskem.

Gospodarstvo.

Zunanja trgovina angleška. V zadnjih tih letih je znašal uvoz na Angleško: l. 1906 za 607'3, l. 1907 za 646'8 in l. 1908 za 593'1 milijonov liber šterlingov. Izvoz pa je bil naslednji: l. 1906 za 375'5, l. 1907 za 426, l. 1908 za 377'2 milijonov liber šterlingov. Anglija ima v lastno škodo pri svoji zunanji trgovini primanjkljaja za 216 milijonov liber šterlingov, to je 5184 milijonov kron našega denarja. Kakšna druga država bi prišla pri takem nazadovanju v nekaj letih na rob propada in bi bila priključena proglasiti državni bankrot. Anglija pa pektivna to izgubo z dobičkom, ki ga ima od prevažanja blaga po morju, in z dobičkom od svojih londonskih bančnih podjetij.

Razne vesti.

Strašni plazovi so tudi v Italiji, zlasti v provinciji Belluno. V gorskem kraju Erto je polno snega po vasi in hribih. Prebivalci so uvideli, da jim preti nevarnost, da priderejo plazovi nad vas, zato so zapustili vas ter odšli s starci in otroci in z živino v sosodne, varnejše vasi. Čez par dni sta se vsula s hribov dva velikanska plazova, ki sta porušila v Ertu več hiš ter napravila veliko škodo in vas je skoro zasuta pod enegom. En plaz je porušil poti nad 1 km.

Proces proti Južni železnici. 24. julija l. l. se je zgodila na Pragerskem železniška nesreča, ker je nek stroj butnil v osebni vlak. Pri tej nesreči je bilo poškodovanih par vagonov in tudi več oseb ranjenih. Radi tega sta se že morala pred mariborskim okrožnim sodiščem zagovarjati strojevodja lokomotive in pa premikač. Strojvodja je bil oproščen, premikača je pa obsodilo sodišče na večtedenski zapor. Med potniki je bila takrat tudi gospa Hedvika Hobacher iz Maribora in je dobila precej poškodb, je težila Južno železnico za odškodnino. V težbi pravi, da jo je vrglo na nasprotno klop, kaj se je potem z njo zgodilo in kako je prišla iz železniškega voza, tega se ne spominja več. Še le pozneje je zvedela, da je trčila lokomotiva v osebni vlak. Svoje poti ni mogla več nadaljevati in kakor kaže zdravniško spričevalo je dobila notranje poškodbe. Ker mora kot vdova skrbeti tudi za dva otroka in ker jo ta bolezen ovira v njenem poklicu, toži Južno železnico za odškodnino, ki obstoji v izgubi zaslužka, v izdatkih za bolezen in odškodnini za bolečine. Ker se stranki ništa spravili, je spoznalo Južno žel. krivim in jo obsodilo na 12.281 kron odškodnine in povrnitev sodnih stroškov.

Novo središče ameriške kulture. Doslej je kakor središče ameriške kulture veljal New-York. Kakor poročajo, je gospa Taftova, žena novega predsednika Združenih držav sklenila prenesti omenjeno središče iz New-Yorka v Washington.

Pijanci se ne smejo ženiti. Iz Springfielda, Ill., v Ameriki poročajo: Tukajšnja postavodajca je dobila v odobritev zakonski predlog, ki določa, da se mladeniči, ki pohajajo salone, ne smejo poročiti. Vse izgleda tako, da bode ta predlog sprejet in da postane končno zakon. Predlog je vložil zastopnik Groves in ga vtemeljuje s tem, da je pijancem nemogoče vzgojevati rodbino. — K pijancem po tem zakonu spada vsakdo, ki je na leto dvakrat pijan.

Nuova Calzoleria Triestina ulica G. Carducci 21 (prej ul. Torrente) obnavlja za moške po sledečih cenah: Čevlji (gete) za moške iz usnja Boxcaif . po K 9 — Postoli za moške s trakom " " " " 9 — " " " " " " " " 9 60 " " " " " " " " 5 60 Izbera razno vrstnega obnavlja za go spode, gospe in otroke i. s čevlji in postoli najudobnejših krojev v in oblik iz blaga I. vrste Delo solidno in natančno. CENE ZMERNE.

POGREBNO PODP. DRUŠTVO

pri sv. Mariji Magdaleni vabi k REDNEMU občn. zboru ki se vrši dne 21. marca 1909. ob 2. in pol popol. v novi dvorani g. Josipa Miklavca p. d. Kačun pri sv. Mariji Magd. spodnji. DNEVNI RED: 1. Nagovor predsednika. 2. Poročilo tajnika. 3. Poročilo blagajnika. 4. Razni predlogi in želje. 5. Volitev odbora. K obilni udeležbi uljudno vabi Odbor.

Oddasti se takoj v najem dve zelo pripravni stanovanji v Kolonji 261, 532

Fino milo (odpadki) 14 vrst, kakor: vijolica, vrtnica, seno itd. K 1'80 kg (12 do 24 komadov). Poština 90 stot.: 5 kg K 9 — po poštnem povzetju. W. MAATZ, Dunaj IX. Alserstrasse 6. 554

V Dutovljah je na prodaj, vsled smrti družine, lepo posestvo z hišo in drugim posoljem po ugodnih pogojih. Pojasnila o tem daje Ivan Vrabec, Dutovlje 20. 538

Krompir za seme Roza, Ida in druge vrste se vdobi v zalogi v ulici San Maurizio št. 2, Anton Vatovec. 557

„Dornberški grad“ ulica Solitario 3, dobra kuhinja, najizbornejše dornberško in istrsko vino, sveže pivo. Najljudnejše se pripravljajo: Dornberžan. 286

Pes izvrsten prepeličar, lepe postave, dresiran, v tretjem letu, se prodaja za 300 kron. — Kje? pove Inzeratni oddelek Edinosti. 542

Proda se lovska psica [prepeličar-deutsch-kurzhaar] izvrstno dresirana, v drugem polju, fl. nos apel. Cena 350 kron. Na ogled pri grajskem lovcu Andreju Veble, Kapele pri Brezicah, Štajersko. 520

Za 20 kron odda se takoj v najem mobilirana soba, tudi hrano, cena po dogovoru. Via dei Fabbri (tik cerkve sv. Antona starega) št. 1, I. nadstropje. 717

Mladenič lepe zunanosti, išče službo politežaka ali sluge v kaki pisarni. Govori slovensko, nemško in italijansko. Ponudbe pod „E. P.“ na Inzeratni odd. Edinosti. 316

Proda se zemljišče za zidanje blizu ceste via Commerciale, Škorklja, I. nad. št. 539. 540

Izredna prilika. V sled odpotovarja prodaja se mala prodajalnica manufakturnega blaga in raznovrstnih potrebščin, police in svetilka. Ulica Cavana 4. 532

Sadno drevje več tisoč lepih, visokoizgojenih hrusk, jablan, češenj in breskev najplemenitejših vrst odda po nizki ceni takoj Vinarsko sadjarsko društvo v Rihemberku.

M. Gál TRST, Corso 4 GORICA, Corso Verdi 11 Specijalna tvrdka za gumijeve predmete. Gumijeve cevi, gum. posteljnine, gum. podvzglavniki itd. POTREBŠČINE ZA POSTREŽBO ROLNIKOM. RANOCELNIŠKO ORODJE IZDELOVANJE ORTOPEDIČNIH APARATOV. Kilni pasi, opasnice, nogovice in obveze za krtice, ravno-držaji, ortopedični oplečki itd. itd. Suspensorji, irigatorji, sikalice, inhalatorji in mzični termometri. Mla, dišave, toaletne potrebščine in ščetke. PRISTNI ANGLEŠKI PLAŠČI. — RUSKE GALOŠE. Športni predmeti. — Igra „Diabolo“. HIGIENIČNI PREDMETI

Novo pogrebno podjetje Pisarna in prodajalna Via Vincenzo Bellini št. 13. Telefon št. 1402 (poleg cerkve sv. Antona Novega) Telefon št. 1402 Zaloga oprave ulica Massimo D'Azeglio št. 18 Prireja pogrebe od najprostejše do najelegantnejše vrste v odprtih, kakor tudi v s kristalom zaprtih vozovih. Ima bogato zalogo vseh potrebščin za mrliče, kakor: kovinaste in lepo okrašene lesene rakve; čevlje, vence iz umetnih cvetlic, kovine, porcelana in perl. Bogata zaloga: VOŠČENE SVEČE. Cene nizke, da se ni bati konkurence. Za slučaj potrebe se uljudno pripravljajo HENRIK STIBELJ in drugi.

UGODNA PRILIKA za trgovce, potovalec in zasebnike. 40 metrov ostankov samo K 15! Krasni zefiri za obleke, izvrstna bela tkalina za perilo, barvane posteljne prevlake (Kanafas) in dvojnobarvan La Oxford za stajce. Dolgost zajamčenih brezpogrešnih ostankov. Naročiti je treba najmanj 1 zavoj (40 metrov) za 15 kron po poštnem povzetju. Izbranih ostankov 40 metrov po K 16. Za kar ne ugaja vrnem takoj denar. Pri večjih naročilih 3% popusta S. Stein Tkalnica Nachod na Češko.

Sloven. delav. obrtn. kons. in gosp. društvo „JADRAN“ naznanja, da je redni občni zbor odložen na nedoločen čas.

Velika zaloga štajerskih, istrskih in furlanskih konkurenčnih cenah. Specijaliteta za hotele, restavracije, gostilne, mlekarne in prodajalnice kolonijane blaga. TRST, ul. S. Giovanni 9 Postrežba na dom. — Dnevni dohodi.

VELIKA ZALOGA PRAZNIH BUTELJK Trst, via delle Ombrelle 5 TELEFON št. 13-49 GUIDO e UGO COEN 100.000 buteljk od šampanjea za refošk. Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refošk, šampanje, bordeaux, renško vino, konjak itd. Velika zaloga buteljk od pol litra in 1/2 litra. Damjane iz stekla opletene. Prevzamejo se dopošiljate na deželjo. Kupuje razbito steklo vsake vrste.

Valentin Zorzini urar in dragotinar Trst, ulica Mlada vecchia št. 1 (Za ložo) Izbor zlatih in srebrnih predmetov zlatih in srebrnih ur po najzmer. cenah. Sprejme se popravljanja vsake zlatanine in ur. — SPECIJALITETA v popravljanju urnih zaklepnic. Pozlačenje in srebrnanje vsake kovine potom plin ali ognja, in uredi.

1200 dvanajstoric zgotovlj. obrobljenih Rjuh brez šiva 150 cm širokih in 2 metra 25 cm dolgih, iz garantiranega platna, ki je tkano iz najfinije lanene preje, uporabljivo za vsako opremo, se prodajo, vsled reduciranja produkcije po 2 kroul 80 stotink komad. Pošilja se po poštnem povzetju najmanj 6 komadov. Naznanjam cenj. odjemalcem, da ostane za oddati po končani inventuri zopet približno 4000 metrov dobroohranjenih, pobeljenih, najfinejših rumburških platnenih ostankov (brez pogreška) dolgih 6—12 metrov, po 50 stotink meter izbranih ostankov od 12—18 metrov po 55 st. t. meter. Za trpežnost jamčim tudi takrat. Pošilja se v zavojih po 5 kg (približno 40—45 metrov) po poštnem povzetju. Pozor! Za kar ne ugaja vrnem takoj denar, tedaj nikak riziko — S. Stein TKALNICA PLATNA Nachod na ČEŠKEM.